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Liebe Freundinnen und Freunde der FG BRD-Kuba, liebe Compañeras & Compañeros,

wir möchten Euch hiermit die solidarischen Grüße des Bundesvorstandes der SDAJ und seiner AG
Internationalismus ausrichten. Vielen Dank für die Einladung zu eurer Bundesdelegiertenkonferenz.

Die kapitalistische Gesellschaft befindet sich nach wie vor in einer tiefen Krise. Das spüren wir als
Jugendliche  ganz  besonders,  denn  die  Bildung  wird  kaputtgespart,  es  herrscht
Ausbildungsplatzmangel  und Jugendarbeitslosigkeit.  Immer  mehr  Jugendliche  müssen für  einen
miesen Lohn in Leiharbeit, Werkverträgen und befristeten Jobs arbeiten. Die Schikanen für junge
"Hartz IV"-Empfänger nehmen ebenso zu, wie die Armut. Schulen modern vor sich hin, während
der Leistungsdruck immer weiter steigt. Gleichzeitig verschleudert der Staat Milliarden für Rüstung
und Krieg, für Bundeswehrwerbung und Auslandseinsätze.  Die Autoindustrie schreit nach neuen
Subventionen und faschistische Terrornetzwerke morden weiter.

Kuba ist dazu eine Alternative. Es ist der lebende Beweis, dass der Sozialismus möglich ist. Es gibt
dort eine weitreichende Beteiligung der ganzen Bevölkerung an allen Entscheidungen, vielfältige
Formen der demokratischen Mitbestimmung und ein kostenloses und hochwertiges Bildungs- und
Gesundheitssystem.  Der  sozialistischen  Planwirtschaft  auf  Kuba  gelingt  es,  trotz  einer
jahrzehntelangen völkerrechtswidrigen Blockade und verheerender Naturkatastrophen, nicht nur die
Grundbedürfnisse  der  Bevölkerung  nach  Nahrung  und  Wohnung  sicherzustellen,  sondern  auch
demokratische Teilhabe, Bildung und Kultur. Damit ist die kubanische Wirtschaftsweise, die auf das
Wohl der Menschen statt auf Unternehmensprofite ausgerichtet ist ein lebendes Beispiel für uns,
dass eine andere Gesellschaft möglich ist.

Genau deshalb ist  Kuba massiven Angriffen von Seiten des Imperialismus ausgesetzt.  Der US-
Imperialismus hat jüngst die Blockade noch einmal verschärft. Die EU hat angekündigt, die Profite
für ihre Unternehmen gegen die Auswirkungen der Blockade schützen zu wollen. Das darf man
nicht mit Solidarität verwechseln. Während die USA auf offene Aggression setzt, versucht sich die
EU in „Wandel durch Annäherung“, auch wenn man darauf achtet,  den transatlantischen Partner
nicht allzu sehr zu verärgern. Unsere Aufgabe ist es hier die Folgen der Blockade aufzuzeigen und
deutlich zu machen worum es geht: Es geht darum das Beispiel Kuba, das Beispiel für ein andere
Gesellschaft ohne Ausbeutung, Krieg und Armut zu zerstören.
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In diesem Klassenkampf braucht Kuba unsere Solidarität. So wie wir Kuba brauchen – als Beispiel,
als Beweis für die Möglichkeit eine wirklich menschliche Gesellschaft aufzubauen und auch um
dort hin und wieder mal neue Kraft und neuen Mut zu tanken. Mut und Kraft den wir euch auch für
eure BDK wünschen.

Mit  Stolz  können  wir  auf  unser  gemeinsames  Solidaritätsprojekt  an  der  CUJAE  in  Havanna
verweisen: das Proyecto Tamara Bunke, damit junge Interessierte nicht nur Kuba als Land, sondern
als Studierende des Marxismus, als Studierende des Sozialismus kennenlernen können. Und wir
können in diesem Jahr besonders froh sein, den Koordinator des Proyectos auf kubanischer Seite,
Julián Gutiérrez,  hier  in Deutschland auf einer  Veranstaltungsrundreise und auch hier  auf eurer
BDK zu haben – herzliche Grüße im Namen des SDAJ-Bundesvorstands an dich, Julián.

Wir  danken Euch, liebe Freundschaftsgesellschaft  und auch Dir, lieber  Julián,  ausdrücklich und
herzlich für das Engagement dabei, auf dass unser Proyecto weitere Früchte trage! 

Lang lebe das sozialistische Kuba! Viva Cuba!
Eure SDAJ

Eure SDAJ  


